

力争2027年蓝莓产业 总产值突破50亿元

西海岸新区出台实施意见,加快推动蓝莓产业发展提档升级

4-5版

王清源到工委区委党校为2025年秋季学期主体培训班次全体学员作专题授课

扛牢使命责任 实干担当作为 奋力 谱写中国式现代化西海岸新区篇章

□记者 刘腾 报道

本报讯 9月16日下午,新区工委区委副书记、区长王清源到工委区委党校为2025年秋季学期主体培训班次全体学员作专题授课。

王清源以“扛牢使命责任 实干担当作为 奋力谱写中国式现代化西海岸新区篇章”为题,结合新区现代化建设工作,与大家进行交流。他指出,要从历史和现实的维度准确把握国家级新区定位,更好服务融入中国式现代化西海岸新区建设。要深入了解新区发展历程,全面掌握新区发展现状,看清新区发展面临的机遇挑战,结合新区实际贯彻落实习近平总书记关于中国式现代化的重要论述,按照省委、市委和工委区委决策部署,大力弘扬“先行先试、善作善成、追求卓越”的新区精神,坚定信心、振奋精神,干字当头、担当作为,推动新

区实现更高质量发展。

王清源强调,要准确把握新时代新征程重点任务,全面推进中国式现代化西海岸新区实践。要紧紧围绕“10+1”创新型产业体系、十大现代服务业、“4+4+2”现代海洋产业等,强化科技创新支撑,因地制宜发展新质生产力,塑强海洋经济核心竞争力,加快建设现代化产业体系。要更加注重以人为本,坚持以人民为中心,系统提高城市规划、建设、治理水平,推进城市建设现代化。要着力打造办事方便、法治公平、成本竞争力强的市场化、法治化、国际化营商环境,推动有效市场和有为政府更好结合,确保既“放得活”又“管得住”。要多办顺民意、惠民生、暖民心的实事,抓好就业头等大事,更好建设现代化教育强区,让现代化建设成果更多更公平惠及全体新区人民。要更好统筹高质量

发展和高水平安全,全面落实安全生产“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”要求,毫不放松抓牢安全生产,有效防范化解各类风险隐患,切实做好保交楼、保交房、保回迁,以新安全格局保障现代化新区建设行稳致远。

王清源强调,领导干部担负着推进新区现代化建设的重要职责,要全面提高现代化建设能力,做到想干事、能干事、干成事、不出事。要牢记清廉是福、贪欲是祸的道理,严格落实中央八项规定及其实施细则精神,精准提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,坚决反对特权思想和特权行为,不断增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力,始终做到公正用权、依法用权、为民用权、廉洁用权,严于律己、严负其责、严管所辖,坚决筑牢拒腐防变坚固防线。

王清源会见中国银行 青岛市分行客人

□记者 刘腾 报道

本报9月17日讯 17日下午,新区工委区委副书记、区长王清源会见了中国银行青岛市分行党委书记、行长王峰一行。

王清源对客人的到来表示欢迎。他说,当前,西海岸新区正按照市委、市政府工作部署,坚定扛牢经济大区责任担当,着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,经济运行稳定增长、积极向好。长期以来,中国银行青岛市分行对新区经济社会发展给予了大力支持帮助,希望双方加大在产业发展、项目建设、风险防范等方面的合作力度,推动新区金融工作再上新台阶。我们将提供最优环境和服务,努力实现互利共赢、共同发展。

王峰表示,西海岸新区经济社会发展向好,充满活力和竞争力。中国银行青岛市分行十分重视与新区的合作,将发挥自身优势,积极对接城市发展需求,以高质量金融供给助力新区高质量发展。

全球空调行业首座

海信日立黄岛工厂 入选“可持续灯塔”

□记者 刘腾 报道

本报讯 世界经济论坛(WEF)9月16日公布最新一批“灯塔工厂”名单,全球共12家工厂入选,青岛海信日立黄岛工厂因可持续发展入选“可持续灯塔工厂”名单,成为全球空调行业首座“可持续灯塔工厂”。

据悉,全球灯塔网络于2018年启动,由世界经济论坛和麦肯锡咨询公司共同发起,旨在汇集并表彰在生产效率、供应链韧性、客户至上、可持续发展和人才等方面取得卓越绩效的世界一流工厂。截至目前成员包括201个工厂,覆盖30多个国家和35个行业。此次新入选的12座“灯塔工厂”,共分为客户至上灯塔、生产效率灯塔、供应链韧性灯塔、可持续灯塔以及人才灯塔五大类别,展现了新的“灯塔工厂”在不同领域的示范意义。其中,“可持续灯塔工厂”是制造业中兼具智能制造与可持续发展能力的顶尖示范企业,代表全球制造业在数字化与碳中和领域的最高水准,目前全球仅有26家企业入选,被誉为“灯塔中的灯塔”。

海信日立黄岛工厂部署了27项第四次工业革命解决方案。(下转第二版)

◆抱团实现共赢发展 ◆勇于创新破界突围 ◆心怀责任反哺社会
新区女企业家商会为新区高质量发展凝聚“她力量”、传递“她温度”

乘风破浪的姐姐们

3版



今日导读

青岛自贸片区构建
“三位一体”普惠金融体系

引金融活水 润小微企业

2版